

开业仪式上的感动

——全国最美家庭“杜氏中医”乔迁见闻

本报记者 马允安



10月6日上午，高新区凯旋路西侧人头攒动、热闹非凡，焦作现代版“中医大宅门”——杜氏中医特色门诊部乔迁开业仪式正在举行。

仪式现场，许多患者及家属闻讯赶来，送来锦旗、感谢信、花篮等，表达对“杜氏中医”的感激与支持。一封封感谢信，一句句肺腑之言，无不是表达深深的谢意：

“2009年，我经人介绍到‘杜氏中医’求医问药，有幸受到杜氏兄妹的合力会诊。10多年来，我们虽是医患关系，但又情同亲友。你们为我的健康保驾护航，嘘寒问暖，对我的生活关怀备至。10多年来，我亲身感受到了杜家‘从医必先树德，治病更须行善’的医德医风……”山西晋城的薛先生在感谢信中说。

“1996年，我父亲看病钱没带够，杜荣星先生得知后笑着说：‘路这么远，药该怎么带就怎么带，欠的钱以后再给。’当年秋天，我们这里发洪水，把杜荣星先生的电话地址弄丢了，直到2011年才联系上，才把当年欠的药费还上。千言万语汇成一句话，感恩感谢！”河北省邢台市临西县患者家属申杰在感谢信中分享了当年的感动。

“杜氏中医”的老邻居、解放区王褚街道的罗红在感谢信中说：“认识你们20多年，我们全家老小经常去找你们调理身体，是健康的受益者。至今记得杜老先生诊室的‘穷富官民一视同仁’和大哥诊室的‘吃苦在前，享受在后’的字画，非常感动。到你们家看病，不是每次都开中药，有时你们给个偏方就把病治了……得知你们家被评为‘全国最美家庭’后，我也一直努力着。谢谢我心中最可爱的人——‘杜氏中医’！”

“在我最痛苦最无助的时候，是您给我最真诚的关爱和帮助，让我心中无比温暖。您朴实的话语总是给我安慰和信心，你高超的医术让我再次走上健康的

道路……真心感谢！用您的话说，感谢我们最好的遇见，一起加油！”广东湛江患者吴焕在信中动情地对杜翠萍医生说。

开业仪式上，“杜氏中医”“掌门人”杜志永带领全家人诵读家训，并表示，杜氏中医特色门诊部乔迁开业，变的是环境，不变的是初心。全家人会更加努力，做好各自工作，多做公益，回报社会，坚守初心，把“从医必先树德，治病更需行善”的家风发扬光大，为更多患者和需要帮助的人服务。

杜家原本居住在济源市坡头镇大庄村，上世纪60年代，杜志永的父亲杜荣星为了救治身患重病的祖母，自学中医并开创了“杜氏中医”。上世纪80年代，“杜氏中医”声名远播，1995年应邀到博爱县开设肝病专科医院。2000年，杜荣星作为特殊人才被引进我市，从此举家迁至焦作。

杜志永兄妹各自成家后仍其乐融融地生活在一起，秉承父亲制定的家风、家训、家规，一家三代20多口人同吃一锅饭、同做一件事，共同传承父亲的中医事业，被誉为现代版的“中医大宅门”。

开展义诊、免费送药、无偿献血、组织捐款……在从事中医事业的同时，“杜氏中医”用家规炮制仁心、用医德炼制大爱，积极投身公益事业，感动了身边人，感动了一座城，先后获得2015年“全国最美家庭”、2017年“河南省第一届文明家庭”和“感动焦作”2016~2017年度人物等荣誉称号，杜志永在2020年当选焦作市民间中医药专业委员会副主任，2021年被评为“焦作市民间名中医”。

演绎着悬壶济世、妙手回春的动人故事，荡漾着敦厚和睦、诚实守信的时代新风，“杜氏中医”仁术仁德、热心公益的事迹先后被央视、河南卫视、河南日报、光明日报、焦作日报等媒体多次报道。

上图 开业仪式现场。
本报记者 马允安 摄

**制止不正当竞争行为
为公平竞争创造良好的环境和条件
促进公平竞争 优化营商环境
维护市场秩序**

广告

第三届“南坡秋兴”即将开始

本报讯(记者宁江东)前两届“南坡秋兴”活动让人们看到了普通乡村发展的无限可能性，10月14日、15日，以“诗山河”为主题的第三届“南坡秋兴”活动将在修武县西村乡大南坡村举行。

此次活动共分为南坡之声、南坡之展、南坡之诗、秋兴音乐会、南坡之影、南坡讲堂、南坡之书七大板块。

在南坡之声活动中，曾中断40余年的大南坡怀梆剧将登上舞台，演出《穆桂英挂帅》；在秋兴音乐会活动中，活动方邀请了瓦依那、马木尔与Mask、小河与钟永丰等国内著名乐队和民谣音乐人以及焦作本地乐队

重返袖珍时光，为现场观众奉献一场无与伦比的音乐演出；在南坡讲堂活动中，河南省修武县“70后”作家乔叶将亲临现场，与当地作家崔小玲、王保成、张艳庭共同探讨其创作小说《宝水》的技巧和心得。

此外，艺术家塔可将在大南坡美学中心(原大南坡礼堂)举办“诗山河考：陟北游”展览；法国插画家杰瑞米·费歇尔插画展“山下”将在大南坡举办；小说家、文献学者朱璇将与艺术家塔可对谈——诗山河：摄影与文学；让孩子读懂家乡——儿童读物的在地性讨论暨《绘见家乡》首发式将举行。

桂花到了盛开花期 金秋焦作满城香



桂花开了，满园飘香。
本报记者 吉亚南 摄

本报讯(记者赵改玲)桂子月中落，天香云外飘。十一假期，桂花处处开，焦作城区的空气里裹着桂花香。很多人一边闻桂香、赏桂花，悠哉悠哉，秋天的氛围感拉满。

“半城桂树满城香”。走在街上，桂花的香气从四面八方扑鼻而来，龙源路、政二街、丰收路、山阳路、长恩路、民主路等，市龙源湖公园、市人民公园、市月季公园、市太极体育中心等桂花的香气根本捂不住。

据介绍，桂花开放与气温有密切关系。桂花开花前喜凉，可为花苞积

蓄能量；开花时喜暖，可使花苞易于绽放；开花后又喜凉，花朵更能持久。今年，焦作的桂花从9月中旬零星开放，中秋、国庆假期进入盛花期，和前一段时间低温、多雨的天气很有关系。

我市作家阿丙说，丹桂飘香。他特别喜爱这满树的金黄，这馥郁，香而不烈，淡而远，带着岁月的深长意味。尤其一个人独处的时候，调匀呼吸，摒弃杂念，在淡淡的香阵里，一缕情思如轻烟袅袅升起……

走，骑上单车，来一场寻桂闻香之旅。

2023年体彩全国象棋民间棋王争霸赛 焦作市级赛本周五举行，约不？

本报讯(记者赵改玲)马跃车冲炮镇中，楚河汉界狼烟浓。记者昨日从河南体彩焦作分中心获悉，2023年体彩全国象棋民间棋王争霸赛海选赛(河南赛区)已于9月30日结束，10月11日(本周三)13时30分将在我市山阳区中弘名都城北门4108110297体彩实体店举行地市区域赛。经过海选晋级的棋手，他们将有机会争夺市级棋王、省级棋王乃至全国棋王，冲击10万元的冠军大奖。

海选比赛中，承办比赛的16家体彩实体店都进行了氛围营造，干净、温馨的比赛环境让选手们连连称赞。棋盘上的捉对厮杀，更为体彩店带来了络绎不绝的人流。

为保障赛事顺利进行，焦作体彩分中心为全市承办棋王争霸赛的实体店都配备了专业的棋盘。店内

外设置的“棋王对弈角”，吸引了广大象棋爱好者和购彩者的兴趣，许多没接触过体彩的棋友在切磋棋艺的同时，也了解了体育彩票的公益性和趣味性。值得一提的是，本次活动不光在我市16个实体店进行了海选，也延伸到了温县南堡封小学、孟州市化工镇刘庄小学，给孩子们带去了欢乐。

下一步，焦作体彩分中心将棋王赛事与全民健身活动紧密结合，在活动期间，宣传体彩公益公信品牌形象，并把体彩产品和周边衍生品作为奖品，让更多人了解体彩的公益属性。⑨